
 

  
  مركز الرأي للدراسات          

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  استطلاع 
  صحيفة الرأي في عيون المواطن الأردني 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  2006حزيران _____________________________________________________   

 
  
  
  
  
  
  
  

  
 
 



 

  مقدمة
  
ر، انطلاقاً من اهتمام صحيفة الرأي بقرائها والوقوف على آرائهم، بشكل مستم  

في مختلف الجوانب المتعلقة بصحيفة الرأي ، قامت وحدة قياس الـرأي العـام   
ودراسات السوق في مركز الرأي للدراسات بإجراء هذا الاستطلاع للتعرف على 

  .هذه الآراء ، وذلك باعتبار أن عملية التطوير والتحسين مستمرة ودءوبة
انمائة من القراء ثم) 800(ولأغراض هذا الاستطلاع تم اختيار عينة من   

تم اختيارهم بطريقة العينة الطبقية العشوائية من خلال تقسـيمهم إلـى ثـلاث    
) 400(مجموعات، حيث شكّلت المجموعة الأولـى فئـة المشـتركين وبواقـع     

أربعمائة مشترك من مختلف المواقع  ، وتم اختيار المجموعة الثانية من العامة 
ثلاثمائة مواطن تم اختيارهم عشوائيا ) 300(عن طريق جمع البيانات ميدانياً من 
والمجمعات التجاريـة  ) الأردنية، والهاشمية(من مواقع مختلفة شملت الجامعات 

رغـدان، العبـدلي، ومجمـع    ( ومجمعـات ) مكة مول، السي تاون، والسيفوي(
، وفيما يلـي  من النخبة شخص)  100( والمجموعة الثالثة مكونة من )الجنوب

  .نةعرض لخصائص العي
  

  خصائص عينة الاستطلاع: أولا
من % 65.25أن الذكور يشكّلون ما نسبته ) 1(تظهر بيانات الجدول رقم :  النوع .1

  %.43.75، فيما تشكّل الإناث الاستطلاععينة 
  

  )1(جدول رقم 
  التوزيع والتوزيع النسبي لأفراد عينة الاستطلاع حسب النوع             

  
  %النسبة   التكرار  النوع

  65.25  522  رذك

  34.75  278  أنثى

  100  800  المجموع

  
 
سـنة،  ) 20(تقـل أعمـارهم عـن    % 3.5أن ) 2(تظهر بيانات الجدول رقم  :العمر .2

سنة، وشكّل نسبة الذين تتراوح أعمارهم بين ) 29-20(بين % 23.5تتراوح أعمار و
سـنة،  ) 49-40(بـين  % 19.1، وتراوح أعمـار  %18.6سنة ما نسبته ) 30-39(

أما الباقون البالغـة  ، %16.4سنة ) 59-50(ت نسبة الذين تتراوح أعمارهم بين وبلغ
 .سنة فأكثر) 50(فبلغوا % 18.9نسبتهم 

 
 

  



 

  
  

  )2(جدول رقم 
  التوزيع والتوزيع النسبي لأفراد عينة الاستطلاع حسب العمر             

  
  %النسبة   التكرار  الفئات العمرية

  3.5  28  سنة 20أقل من 

  23.5  188  سنة 29- 20

  18.6  149  سنة 39- 30

  19.1  153  سنة 49- 40

  16.4  131  سنة 59- 50

  18.9  151  سنة فأكثر 60

  100  800  المجموع

  
من العينة من مرحلـة  % 0.9أن ) 3(تظهر بيانات الجدول رقم  :المستوى التعليمـي  .3

، %17.9وية ، والثان%1.6التعليم الابتدائي، وشكّل حملة المرحلة الإعدادية ما نسبته 
، وحملـة  %51.1، والبكـالوريوس  %13.8في حين شكّل حملة الـدبلوم المتوسـط   

 .%14.8الدرجات الجامعية العليا 
  

  
  )3(جدول رقم 

  التوزيع والتوزيع النسبي لأفراد عينة الاستطلاع حسب المستوى التعليمي       
  

  %النسبة   التكرار  المستوى التعليمي

  0.9  7  ابتدائي

  1.6  13  إعدادي

  17.9  143  ثانوي

  13.8  110  دبلوم متوسط

  51.1  409  بكالوريوس

  14.8  118  دراسات عليا

  100  800  المجموع

  



 

  
  تحليل البيانات: ثانيا

  
  .صحيفة يومية أردنية واحدة على الأقل مطالعةأحرص على  -1

  
 مطالعـة  من العينة الكلّية يحرصون دائماً على% 61.6أن ) 1(تظهر بيانات الشكل رقم 

، وأحيانـاً  %21.8صحيفة يومية أردنية واحدة على الأقل، ويحرص غالباً على ذلك ما نسبة 
حرص أبداً على ذلك مـا نسـبته   ، في حين لا ي%4.5، ونادراً ما يحرص على ذلك 10.6%

توزيع إجابات كل من العينـة العامـة والمشـتركين    ) 4(وتظهر بيانات الجدول رقم  ،1.5%
  .ذلكحرص على على الوالنخبة 

 
  )1(شكل رقم 

                                                      صحيفة يومية أردنية واحدة على  مطالعة الحرص على

61.6%

21.8%

10.6%
4.5%

أبداً
نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

1.5%

  
  
  

  )4(جدول رقم 
  

 مطالعة على الحرص علىعينة الاستطلاع الالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد 
  فة يومية أردنية واحدة على الأقلصحي

أحرص على قراءة صـحيفة  
يومية أردنية واحـدة علـى   

  .الأقل

  النخبة  المشتركين  العامة

  كرارالت  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  68.0  68  90.0  360 21.7 65  دائماً
  24.0  24  9.0  36 38.0 114  غالباً
  8.0  8  1.0 4 24.3 73  أحياناً
  -  -  -  - 12.0 36  نادراً
  -  -  -  - 4.0 12  أبداً



 

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .أحرص على مطالعة صحيفة الرأي ورقيا -2
  

  
من العينة الكلّية يحرصـون دائمـاً علـى    % 55.8أن ) 2(ت الشكل رقم تظهر بيانا

، وأحيانـاً  %22.6مطالعة صحيفة الرأي ورقياً، ويحرص غالباً على ذلـك مـا نسـبة    
، في حين لا يحرص أبداً على ذلك ما نسبته %5.1، ونادراً ما يحرص على ذلك 14.9%

ل من العينة العامة والمشـتركين  توزيع إجابات ك) 5(، وتظهر بيانات الجدول رقم 1.6%
  .والنخبة على ذلك

  )2(شكل رقم 
  الحرص على مطالعة صحيفة الرأي ورقيا

  

55.8%

22.6%

14.9%

5.1%

أبداً
نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

1.6%

  
  
  

  
  )5(جدول رقم 

  
رص على مطالعة الحالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  صحيفة الرأي ورقيا
  

أحرص علـى مطالعـة   
  .صحيفة الرأي ورقيا

  النخبة  ركينالمشت  العامة

النسبة   التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  65.0  65  83.5  334 15.7 47  دائماً
  28.0  28  15.0  60 31.0 93  غالباً
  7.0  7  1.5 6 35.3 106  أحياناً
  -  -  -  - 13.7 41  نادراً



 

  -  -  -  - 4.3 13  أبداً
  100  100  100  400 100 300  المجموع

  .عة صحيفة الرأي الكترونياأحرص على مطال -3
  

من العينة الكلّية يحرصون دائماً على مطالعة % 5.3أن ) 3(تظهر بيانات الشكل رقم   
، ونـادراً  %14.4، وأحياناً %4.8صحيفة الرأي الكترونياً، ويحرص غالباً على ذلك ما نسبة 

تظهـر  ، و%60.6، في حين لا يحرص أبداً على ذلك ما نسـبته  %15ما يحرص على ذلك 
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 6(بيانات الجدول رقم 

  
  )3(شكل رقم 

  الحرص على مطالعة صحيفة الرأي الكترونيا

5.3%4.8%

14.4%15.0%

60.6%
أبداً

نادراً أحياناً

غالباً دائماً

  
  

  )6(جدول رقم 
  

لى مطالعة الحرص عالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 
  صحيفة الرأي الكترونيا

  

أحرص علـى مطالعـة   
  .صحيفة الرأي الكترونيا

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  7.0  7  4.0  16 6.3 19  دائماً
  4.0  4  2.5  10 8.0 24  غالباً
  22.0  22  10.8  43 16.7 50  أحياناً
  13.0  13  12.3  49 19.3 58  نادراً
  54.0  54  70.5  282 49.7 149  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  



 

  
  
  
  
  

  . أطالع صحيفة الرأي أيام العطل -4
  

من العينة الكلّية يحرصـون دائمـاً علـى    % 50.6أن ) 4(تظهر بيانات الشكل رقم   
، وأحيانـاً  %20.9مطالعة صحيفة الرأي أيام العطل، ويحرص غالباً على ذلك ما نسـبة  

  ، في حين لا يحرص أبداً على ذلك ما %8.1يحرص على ذلك ، ونادراً ما 17.0%
توزيع إجابات كـل مـن العينـة العامـة     ) 7(، وتظهر بيانات الجدول رقم %3.4نسبته 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  

  )4(شكل رقم 
  مطالعة صحيفة الرأي أيام العطل

50.6%

20.9%
17.0%

8.1%
3.4%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  )7(جدول رقم 
  مطالعة الصحيفة أيام العطلعلى  ةيع النسبي لإجابات أفراد العينالتوزيع والتوز

  

أطالع صحيفة الرأي أيام 
  .العطل

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  55.0  55  73.0  292 19.3 58  دائماً
  18.0  18  18.0  72 25.7 77  غالباً
  21.0  21  6.0  24 30.3 91  أحياناً
  2.0  2  2.3 9 18.0 54  نادراً



 

  4.0  4  0.8 3 6.7 20  أبداً
  100  100  100  400 100 300  المجموع

  
  

  .أكتفي بقراءة عناوين صحيفة الرأي -5
  

من العينة الكلّية يكتفون دائماً بقراءة عناوين صـحيفة  % 8.8أن ) 5(تظهر بيانات الشكل رقم 
، %18.5راً ما يكتفي بذلك ، وناد%37.1، وأحياناً %16.6الرأي، ويكتفي غالباً بذلك ما نسبة 

توزيع إجابـات  ) 8(، وتظهر بيانات الجدول رقم %19في حين لا يكتفي أبداً بذلك ما نسبته 
  .كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  

  )5(شكل رقم 
  الاكتفاء بقراءة عناوين صحيفة الرأي

8.8%

16.6%

37.1%

18.5%19.0%

أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  )8(جدول رقم 
  بقراءة عناوين صحيفة الرأي الاكتفاءعلى  د العينةي لإجابات أفراالتوزيع والتوزيع النسب

  

أكتفي بقراءة عناوين صحيفة 
  .الرأي

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  7.0  7  8.0  32 10.3 31  دائماً
  16.0  16  12.0  48 23.0 69  غالباً
  51.0  51  36.0  144 34.0 102  أحياناً
  13.0  13  18.3  73 20.7 62  نادراً
  13.0  13  25.7  103 12.0 36  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع



 

  
  
  
  
  

  . حرية التعبير في الرأي محدودة -6
  

من العينة الكلّية يعتقدون بأن حرية التعبيـر  % 13.8أن ) 6(تظهر بيانات الشكل رقم   
، ونـادراً  %34.5، وأحيانـاً  %20.1باً مـا نسـبة   في الرأي محدودة دائماً، ويعتقد بذلك غال

) 9(، وتظهر بيانـات الجـدول رقـم    %14.1، في حين لا يعتقد أبداً بذلك ما نسبته 17.5%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  

  
  )6(شكل رقم 
  

  حرية التعبير في صحيفة الرأي محدودة
  

13.8%

20.1%

34.5%

17.5%
14.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  

  )9(جدول رقم 
  

  ة التعبير في الصحيفةمحدودية حريعلى  ي لإجابات أفراد العينةزيع والتوزيع النسبالتو
  

حرية التعبير في الرأي 
  . محدودة

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  17.0  17  14.8  59 11.3 34  دائماً



 

  25.0  25  19.0  76 20.0 60  غالباً
  32.0  32  31.3  125 39.7 119  اًأحيان
  11.0  11  18.8  75 18.0 54  نادراً
  15.0  15  16.3  65 11.0 33  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة في الصحيفة للشأن السياسي المحلي مناسبة -7
  

ة مـن العينـة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاح     % 40أن ) 7(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا  % 34المخصصة في صحيفة الرأي للشأن السياسي المحلي دائماً مناسبة، ويعتقـد  

، في حـين يعتقـد   %5.8، ونادراً ما تكون مناسبة %18.1غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 10(بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 2.1

  .كين والنخبة على ذلكالعينة العامة والمشتر
  
  

  )7(شكل رقم 
  

  المساحة المخصصة في الصحيفة للشأن السياسي المحلي مناسبة

40.0%

34.0%

18.1%

5.8%
2.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  
  )10(جدول رقم 
  

مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 
  المخصصة في الصحيفة للشأن السياسي المحلي

  
المساحة المخصصة في 

للشأن السياسي الصحيفة 
  .المحلي مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

النسبة   التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  



 

  51.0  51  52.5  210 19.7 59  دائماً
  35.0  35  32.0  128 36.3 109  غالباً
  10.0  10  9.0  36 33.0 99  أحياناً
  4.0  4  5.3  21 7.0 21  نادراً
  -  -  1.3 5 4.0 12  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .السياسية العربية مناسبة اضيعالمساحة المخصصة للمو -8
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 39.8أن ) 8(تظهر بيانات الشكل رقم   
% 30.5المخصصة في صحيفة الرأي للمواضيع السياسية العربية دائماً مناسبة، ويعتقـد  

، في حين يعتقـد  %7، ونادراً ما تكون مناسبة %20.6بة، ومناسبة أحياناً أنها غالباً مناس
توزيع إجابات كل مـن  ) 11(بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 2.1

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  
  

  
  )8(شكل رقم 

  المساحة المخصصة للمواضيع السياسية العربية مناسبة

39.8%

30.5%

20.6%

7.0%

2.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  )11(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  السياسية العربية مواضيعالمخصصة لل
  

المساحة المخصصة 
للمواضيع السياسية العربية 

  النخبة  المشتركين العامة
النسبة التكراالنسبة   التكرار  %النسبة   التكرار



 

  %  ر  %  .مناسبة
  52.0  52  51.8  207 19.7 59  ائماًد

  30.0  30  28.5  114 33.3 100  غالباً
  16.0  16  12.0  48 33.7 101  أحياناً
  2.0  2  5.8  23 10.3 31  نادراً
  -  -  2.0 8 3.0 9  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .السياسية الدولية مناسبة مواضيعالمساحة المخصصة لل -9
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 39.4أن ) 9(كل رقم تظهر بيانات الش  
% 31.3المخصصة في صحيفة الرأي للمواضيع السياسية الدولية دائماً مناسبة، ويعتقـد  

، في حين يعتقد %7.1، ونادراً ما تكون مناسبة %20.1أنها غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 12(يانات الجدول رقم بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر ب% 2.1

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  

  )9(شكل رقم 
  المساحة المخصصة للمواضيع السياسية الدولية مناسبة

39.4%

31.3%

20.1%

7.1%

2.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )12(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  السياسية الدولية اضيعموالمخصصة لل
  

  النخبة  المشتركين العامةالمساحة المخصصة للمواضيع 



 

  .السياسية الدولية مناسبة
  التكرار  %النسبة   التكرار

النسبة 
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  49.0  49  54.0  216 16.7 50  دائماً
  36.0  36  26.3  105 36.3 109  غالباً
  13.0  13  12.8  51 32.3 97  أحياناً
  2.0  2  5.5  22 11.0 33  نادراً
  -  -  1.5  6 3.7 11  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .الاقتصادية مناسبة مواضيعالمساحة المخصصة لل -10
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 39.5أن ) 10(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا  % 30.6ناسبة، ويعتقـد  المخصصة في صحيفة الرأي للمواضيع الاقتصادية دائماً م

، فـي حـين يعتقـد    %7، ونادراً ما تكون مناسبة %20.6غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 13(بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 2.3

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  
  

  )10(شكل رقم 
  للمواضيع الاقتصادية مناسبةالمساحة المخصصة 

39.5%

30.6%

20.6%

7.0%

2.3%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  

  )13(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  الاقتصادية مواضيعالمخصصة لل
  



 

المساحة المخصصة 
  .للمواضيع الاقتصادية مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  56.0  56  53.3  213 15.7 47  دائماً
  28.0  28  23.8  95 40.7 122  غالباً
  15.0  15  15.8  63 29.0 87  أحياناً
  1.0  1  5.0  20 11.7 35  نادراً
  -  -  2.3 9 3.0 9  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للشأن الاجتماعي المحلي مناسبة -11
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 36.4أن ) 11(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها % 28.6المخصصة في صحيفة الرأي للشأن الاجتماعي المحلي دائماً مناسبة، ويعتقد 

، في حين يعتقـد  %10.4، ونادراً ما تكون مناسبة %23.1غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 14(أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم بأنها ليست مناسبة % 1.5

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  

  )11(شكل رقم 
  المساحة المخصصة للشأن الاجتماعي المحلي مناسبة

36.4%

28.6%

23.1%

10.4%

1.5%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )14(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  المخصصة للشأن الاجتماعي المحلي



 

  

المساحة المخصصة للشأن 
  .الاجتماعي المحلي مناسبة

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  49.0  49  47.0  188 18.0 54  دائماً
  25.0  25  24.8  99 35.0 105  غالباً
  20.0  20  18.3  73 30.7 92  أحياناً
  6.0  6  9.0  36 13.7 41  نادراً
  -  -  1.0 4 2.7 8  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للشأن الاجتماعي العربي مناسبة -12
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 34.6أن ) 12(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها % 25.1ي دائماً مناسبة، ويعتقد المخصصة في صحيفة الرأي للشأن الاجتماعي العرب

، في حين يعتقـد  %11.5، ونادراً ما تكون مناسبة %26.3غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 15(بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 2.5

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك 
  
  

  
  )12(شكل رقم 

  ساحة المخصصة للشأن الاجتماعي العربي مناسبةالم

34.6%

25.1%26.3%

11.5%

2.5%
أبداً

نادراً

أحياناً غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )15(جدول رقم 



 

مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 
  المخصصة للشأن الاجتماعي العربي

  

المساحة المخصصة للشأن 
  .الاجتماعي العربي مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %سبة الن  التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  46.0  46  44.8  179 17.3 52  دائماً
  31.0  31  21.5  86 28.0 84  غالباً
  19.0  19  20.3  81 36.7 110  أحياناً
  4.0  4  10.5  42 15.3 46  نادراً
  -  -  3.0  12 2.7 8  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .الصحفية مناسبة المساحة المخصصة للتحقيقات -13
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 30.9أن ) 13(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالباً مناسـبة،  % 27المخصصة للتحقيقات الصحفية في الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنهـا  % 3.9، في حين يعتقـد  %11.6، ونادراً ما تكون مناسبة %26.6ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة  ) 16(مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم ليست 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  

  )13(شكل رقم 
  المساحة المخصصة للتحقيقات الصحفية

30.9%

27.0%26.6%

11.6%

3.9%
أبداً

نادراً

أحياناً غالباً

دائماً

  
  
  
  



 

  )16(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  صة للتحقيقات الصحفيةالمخص
  

المساحة المخصصة 
  .للتحقيقات الصحفية مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  45.0  45  38.0  152 16.7 50  دائماً
  23.0  23  26.0  104 29.7 89  غالباً
  22.0  22  22.0  88 34.3 103  أحياناً
  8.0  8  10.5  42 14.3 43  نادراً
  2.0  2  3.5  14 5.0 15  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للدراسات مناسبة -14
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 23.3أن ) 14(تظهر بيانات الشكل رقم   
لباً مناسـبة،  أنها غا% 28.8المخصصة للدراسات في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنهـا  % 4.1، في حين يعتقـد  %18.1، ونادراً ما تكون مناسبة %25.8ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة  ) 17(ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  

  
  )14(شكل رقم 

  المساحة المخصصة للدراسات مناسبة

23.3%

28.8%

25.8%

18.1%

4.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  



 

  
  )17(رقم  جدول

مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 
  المخصصة للدراسات

  

المساحة المخصصة 
  .للدراسات مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  32.0  32  30.3  121 11.0 33  دائماً
  34.0  34  28.8  115 27.0 81  غالباً
  19.0  19  18.5  74 37.7 113  أحياناً
  15.0  15  17.5  70 20.0 60  نادراً
  -  -  5.0  20 4.3 13  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للقاءات مناسبة -15
  

لمسـاحة  من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن ا  % 26.3أن ) 15(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالبـاً مناسـبة،   % 28.6المخصصة للقاءات في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنهـا  % 3.4، في حين يعتقـد  %15.1، ونادراً ما تكون مناسبة %26.6ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة  ) 18(ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .النخبة على ذلكوالمشتركين و
  
  

  
  )15(شكل رقم 

  المساحة المخصصة للقاءات

26.3%
28.6%

26.6%

15.1%

3.4%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  



 

  
  

  )18(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  المخصصة للقاءات
  

المساحة المخصصة للقاءات 
  .مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

سبة الن  التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  36.0  36  35.8  143 10.3 31  دائماً
  37.0  37  25.5  102 30.0 90  غالباً
  20.0  20  21.3  85 36.0 108  أحياناً
  7.0  7  13.3  53 20.3 61  نادراً
  -  -  4.3  17 3.3 10  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للشؤون الثقافية مناسبة -16
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 34.9أن ) 16(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا غالبـاً   % 28.4المخصصة للشؤون الثقافية في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنها % 2.5، في حين يعتقد %9.3، ونادراً ما تكون مناسبة %25مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة  ) 19(وتظهر بيانات الجدول رقم ليست مناسبة أبداً، 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  

  )16(شكل رقم 
  المساحة المخصصة للشؤون الثقافية

34.9%

28.4%
25.0%

9.3%

2.5%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  



 

  
  
  

  )19(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  يةالمخصصة للشؤون الثقاف
  

المساحة المخصصة للشؤون 
  .الثقافية مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  36.0  36  47.5  190 17.7 53  دائماً
  37.0  37  27.0  108 27.3 82  غالباً
  20.0  20  17.8  71 36.3 109  أحياناً
  6.0  6  4.8  19 16.3 49  نادراً
  1.0  1  3.0  12 2.3 7  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة لتغطية الأخبار الرياضية مناسبة -17
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 46.1أن ) 17(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها  %26.5المخصصة لتغطية الأخبار الرياضية في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

، في حـين يعتقـد   %6.9، ونادراً ما تكون مناسبة %16.6غالباً مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل مـن  ) 20(بأنها ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 3.9

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  

  )17(شكل رقم 
  ياضيةالمساحة المخصصة لتغطية الأخبار الر



 

46.1%

26.5%

16.6%

6.9%
3.9%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )20(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  المخصصة لتغطية الأخبار الرياضية
  

المساحة المخصصة لتغطية 
  .الأخبار الرياضية مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
بة النس
%  

  55.0  55  55.8  223 30.3 91  دائماً
  26.0  26  25.3  101 28.3 85  غالباً
  10.0  10  10.3  41 27.3 82  أحياناً
  7.0  7  3.3  13 11.7 35  نادراً
  2.0  2  5.5  22 2.3 7  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .المساحة المخصصة للصور مناسبة -18
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 47.3أن  )18(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالبـاً مناسـبة،   % 28.9المخصصة للصور في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنهـا  % 1.9، في حـين يعتقـد   %4.3، ونادراً ما تكون مناسبة %17.8ومناسبة أحياناً 
ابات كل من العينة العامـة  توزيع إج) 21(ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  

  
  )18(شكل رقم 



 

  المساحة المخصصة للصور مناسبة

47.3%

28.9%

17.8%

4.3%
1.9%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )21(جدول رقم 
مدى مناسبة المساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  المخصصة للصور
  

المساحة المخصصة للصور 
  .مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  61.0  61  61.8  247 23.3 70  دائماً
  23.0  23  24.0  96 37.3 112  غالباً
  12.0  12  11.0  44 28.7 86  أحياناً
  1.0  1  2.0 8 8.3 25  نادراً
  3.0  3  1.3 5 2.3 7  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .ة المخصصة لكتاب الأعمدة مناسبةالمساح -19
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن المسـاحة    % 41.6أن ) 19(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا غالبـاً   % 28.4المخصصة لكتاب الأعمدة في صحيفة الرأي دائماً مناسبة، ويعتقد 

بأنها % 2.6، في حين يعتقد %6، ونادراً ما تكون مناسبة %21.4مناسبة، ومناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة  ) 22(ليست مناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  
  



 

  )19(شكل رقم 
  المساحة المخصصة لكتاب الأعمدة مناسبة

41.6%

28.4%

21.4%

6.0%
2.6%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )22(جدول رقم 
ناسبة المساحة مدى مالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  المخصصة لكتاب الأعمدة
  

المساحة المخصصة لكتاب 
  .الأعمدة مناسبة

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  53.0  53  56.0  224 18.7 56  دائماً
  26.0  26  27.0  108 31.0 93  غالباً
  17.0  17  13.3  53 33.7 101  أحياناً

  2.0  2  2.8  11 11.7 35  راًناد
  2.0  2  1.0 4 5.0 15  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .مساحة الإعلانات تتناسب وحجم المواد الأخرى -20
  

من العينة الكلّيـة يعتقـدون أن مسـاحة    % 29.8أن ) 20(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا غالبـاً   % 18.3ى ، ويعتقـد  الإعلانات في الرأي دائماً تتناسب وحجم المواد الأخر

، فـي حـين يعتقـد    %17.8، ونادراً ما تكون متناسبة %18.1متناسبة، ومتناسبة أحياناً 
توزيع إجابات كل من ) 23(بأنها ليست متناسبة أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 16.1

  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  



 

  
  )20(شكل رقم 

  نات تتناسب وحجم المواد الأخرىمساحة الإعلا

29.8%

18.3%18.1%17.8%
16.1%
أبداً

نادراً أحياناً غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )23(جدول رقم 
مدى مناسبة مساحة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  الإعلانات مع حجم المواد الأخرى
  

مساحة الإعلانات تتناسب 
  .وحجم المواد الأخرى

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
ة النسب
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  42.0  42  36.8  147 16.3 49  دائماً
  15.0  15  14.0  56 25.0 75  غالباً
  8.0  8  10.0  40 32.3 97  أحياناً
  22.0  22  16.0  64 18.7 56  نادراً
  13.0  13  23.3  93 7.7 23  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .توزيع الإعلانات في الصحيفة مناسب -21
  

من العينـة الكلّيـة يعتقـدون أن توزيـع     % 39.4أن ) 21(هر بيانات الشكل رقم تظ  
أنه غالبـاً مناسـباً، ومناسـباً أحيانـاً     % 26.9الإعلانات في الرأي دائماً مناسباً، ويعتقد 

بأنه ليس مناسـباً أبـداً،   % 7.3، في حين يعتقد %7.9، ونادراً ما يكون مناسباً 18.6%
توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة ) 24( وتظهر بيانات الجدول رقم

  .على ذلك
  



 

  
  

  )21(شكل رقم 
  توزيع الإعلانات في الصحيفة مناسب

39.4%

26.9%

18.6%

7.9%7.3%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )24(جدول رقم 
مدى مناسبة توزيع التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  الإعلانات في الصحيفة
  

توزيع الإعلانات في 
  .يفة مناسبالصح

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  51.0  51  49.8  199 21.7 65  دائماً
  26.0  26  24.0  96 31.0 93  غالباً
  12.0  12  11.3  45 30.7 92  أحياناً
  7.0  7  5.8  23 11.0 33  نادراً
  4.0  4  9.3  37 5.7 17  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .تبويب الصحيفة مقبول -22
  

من العينـة الكلّيـة يعتقـدون أن تبويـب     % 47.1أن ) 22(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %16.5أنه غالباً مناسباً، ومناسـباً أحيانـاً   % 28.1صحيفة الرأي دائماً مناسباً، ويعتقد 

ليس مناسباً أبداً، وتظهر بيانات  بأنه% 2.8، في حين يعتقد %5.5ونادراً ما يكون مناسباً 
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 25(الجدول رقم 

  



 

  
  
  )22(شكل رقم 

  تبويب الصحيفة مقبول

47.1%

28.1%

16.5%

5.5%
2.8%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )25(جدول رقم 
  تبويب الصحيفةالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

  .ولتبويب الصحيفة مقب
  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  66.0  66  61.0  244 22.3 67  دائماً
  24.0  24  25.8  103 32.7 98  غالباً
  5.0  5  9.3  37 30.0 90  أحياناً
  2.0  2  1.5 6 12.0 36  نادراً
  3.0  3  2.5  10 3.0 9  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  

  .فكرة الملحق الثقافي في صحيفة الرأي تجذبني -23
  

من العينة الكلّية يجذبهم دائماً الملحق الثقافي % 38أن ) 23(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %7.9، ونادراً ما يجذبهم ذلك %21، وأحياناً %22.5في صحيفة الرأي، ويجذبهم غالباً 

توزيـع  ) 26(افي أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم لا يجذبهم الملحق الثق% 10.6في حين 
  .إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك



 

  
  

  
  )23(شكل رقم 

  فكرة الملحق الثقافي في صحيفة الرأي تجذبني

38.0%

22.5%21.0%

7.9%
10.6%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  )26(جدول رقم 
  الملحق الثقافيالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

الملحق الثقافي في فكرة 
  .صحيفة الرأي تجذبني

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  60.0  60  41.0  164 26.7 80  دائماً
  18.0  18  17.3  69 31.0 93  غالباً
  18.0  18  17.0  68 27.3 82  أحياناً
  4.0  4  8.8  35 8.0 24  نادراً
  -  -  16.0  64 7.0 21  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  

  
  
  

  .فكرة ملحق الشباب في صحيفة الرأي تجذبني -24
  

من العينة الكلّية يجـذبهم دائمـاً ملحـق    % 38.4أن ) 24(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %8.8، ونادراً ما يجذبهم ذلك %21.9، وأحياناً %20الشباب في الرأي، ويجذبهم غالباً 



 

توزيـع  ) 27(لا يجذبهم ملحق الشباب أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقـم  % 11 في حين
  .إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  
  

  )24(شكل رقم 
  فكرة ملحق الشباب في صحيفة الرأي تجذبني

38.4%

20.0%
21.9%

8.8%
11.0%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  )27(جدول رقم 
  لحق الشبابمالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

فكرة ملحق الشباب فـي  
  .صحيفة الرأي تجذبني

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  48.0  48  41.0  164 31.7 95  دائماً
  11.0  11  15.0  60 29.7 89  غالباً
  23.0  23  17.3  69 27.7 83  أحياناً
  10.0  10  9.5  38 7.3 22  نادراً
  8.0  8  17.3  69 3.7 11  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  
  

  
  .فكرة ملحق الأسبوع في صحيفة الرأي تجذبني -25
  



 

من العينة الكلّية يجـذبهم دائمـاً ملحـق    % 35.8أن ) 25(تظهر بيانات الشكل رقم   
يجـذبهم ذلـك   ، ونادراً ما %21.5، وأحياناً %23.9الأسبوع في الرأي، ويجذبهم غالباً 

) 28(لا يجذبهم ملحق الأسبوع أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم % 10.4، في حين 8.5%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  

  
  )25(شكل رقم 

  فكرة ملحق الأسبوع في صحيفة الرأي تجذبني

35.8%

23.9%
21.5%

8.5%
10.4%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  )28(جدول رقم 
  ملحق الأسبوعفراد العينة الاستطلاع على التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أ

  

فكرة ملحق الأسبوع في 
  .صحيفة الرأي تجذبني

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  47.0  47  38.3  153 28.7 86  دائماً
  20.0  20  19.0  76 31.7 95  غالباً
  22.0  22  17.8  71 26.3 79  أحياناً
  8.0  8  9.5  38 7.3 22  نادراً
  3.0  3  15.5  62 6.0 18  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  

  
  .الكاريكاتير اليومي في الصحيفة موفق -26
  



 

من العينة الكلّية يعتقـدون أن الكاريكـاتير   % 38أن ) 26(تظهر بيانات الشكل رقم   
، ونـادراً مـا   %18.4موفقاً، وموفقاً أحياناً  أنه غالباً% 21.3اليومي دائماً موفقاً، ويعتقد 

بأنه ليس موفقاً أبداً، وتظهر بيانات الجـدول  % 7.9، في حين يعتقد %14.5يكون موفقاً 
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 29(رقم 

  
  

  
  )26(شكل رقم 

  الكاريكاتير اليومي في الصحيفة موفق

38.0%

21.3%
18.4%

14.5%

7.9%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )29(م جدول رق
  الكاريكاتير اليوميالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

الكاريكاتير اليومي في 
  .الصحيفة موفق

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  48.0  48  36.5  146 36.7 110  دائماً
  18.0  18  19.0  76 25.3 76  غالباً
  19.0  19  16.3  65 21.0 63  أحياناً
  9.0  9  16.5  66 13.7 41  نادراً
  6.0  6  11.8  47 3.3 10  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  

  
  .ترتيب التعليقات والآراء في صفحتين متقابلتين أمر مناسب -27



 

  
ن أن ترتيب التعليقات من العينة الكلّية يعتقدو% 36أن ) 27(تظهر بيانات الشكل رقم   

أنه غالباً مناسباً، ومناسباً % 26.8والآراء في صفحتين متقابلتين أمراً مناسباً دائماً، ويعتقد 
بأنه ليس مناسـباً  % 5.3، في حين يعتقد %10.3، ونادراً ما يكون مناسباً %21.8أحياناً 

العامـة والمشـتركين   توزيع إجابات كل من العينة ) 30(أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 
  .والنخبة على ذلك

  
  

  
  )27(شكل رقم 

  ترتيب التعليقات والآراء في صفحتين متقابلتين أمر مناسب

36.0%

26.8%

21.8%

10.3%

5.3%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  )30(جدول رقم 
  صفحات التعليقات والآراءالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

ترتيب التعليقات والآراء في 
  .اسبصفحتين متقابلتين أمر من

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  53.0  53  45.5  182 17.7 53  دائماً
  22.0  22  25.3  101 30.3 91  غالباً
  15.0  15  17.3  69 30.0 90  أحياناً
  8.0  8  8.3  33 13.7 41  نادراً
  2.0  2  3.8  15 8.3 25  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  



 

  
  .شكل الصحيفة يحتاج إلى تطوير -28
  

من العينـة الكلّيـة يعتقـدون أن شـكل     % 22.8أن ) 28(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنه غالباً يحتاج إلى تطـوير، وأحيانـاً   % 22.9الصحيفة يحتاج إلى تطوير دائماً، ويعتقد 

لصـحيفة لا يحتـاج إلـى    بأن شكل ا% 19.9، في حين يعتقد %14.9، ونادراً 19.6%
توزيع إجابات كـل مـن العينـة العامـة     ) 31(تطوير أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .والمشتركين والنخبة على ذلك
  
  

  
  )28(شكل رقم 

  شكل الصحيفة يحتاج إلى تطوير

22.8%22.9%

19.6%

14.9%

19.9%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً دائماً

  
  

  )31(جدول رقم 
  شكل الصحيفةالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  

شكل الصحيفة يحتاج إلى 
  .تطوير

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  21.0  21  23.5  94 22.3 67  دائماً
  13.0  13  20.5  82 29.3 88  غالباً
  16.0  16  13.5  54 29.0 87  أحياناً
  23.0  23  14.0  56 13.3 40  نادراً
  27.0  27  28.5  114 6.0 18  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  



 

  
  

  .أتبادل الحديث مع آخرين حول ما يكتب في الصحيفة -29
  

من العينة الكلّية دائماً يتبادلون الحديث مع % 33.4أن ) 29(تظهر بيانات الشكل رقم   
، وأحيانـاً  %27.4آخرين حول ما يكتب في صحيفة الرأي، وغالبا يتبـادلون الحـديث   

لا يتبادلون الحديث أبداً، وتظهر بيانات الجدول % 7.1، في حين %8.4، ونادراً 23.8%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 32(رقم 

  
  
  
  

  )29(شكل رقم 
  أتبادل الحديث مع آخرين حول ما يكتب في الصحيفة

33.4%

27.4%

23.8%

8.4%7.1%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  )32(جدول رقم 
تبادل الحديث مع آخرين ات أفراد العينة الاستطلاع على التوزيع والتوزيع النسبي لإجاب

  حول ما يكتب في الصحيفة
  

أتبادل الحديث مع آخرين 
  .حول ما يكتب في الصحيفة

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  39.0  39  46.8  187 13.7 41  دائماً
  35.0  35  26.0  104 26.7 80  غالباً
  20.0  20  19.3  77 31.0 93  أحياناً
  3.0  3  3.5  14 16.7 50  نادراً
  3.0  3  4.5  18 12.0 36  أبداً



 

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  

  
  .تعمل صحيفة الرأي على نشر الوعي لدى أفراد المجتمع -30
  

ن صحيفة الرأي من العينة الكلّية يعتقدون أ% 43.5أن ) 30(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالباً تعمـل علـى   % 31.6دائماً تعمل على نشر الوعي لدى أفراد المجتمع، ويعتقد 

بأنها لا تعمـل علـى ذلـك     % 2.5، في حين يعتقد %5.3، ونادراً %17.1ذلك، وأحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة والمشـتركين   ) 33(أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .على ذلك والنخبة
  
  
  

  )30(شكل رقم 
  تعمل صحيفة الرأي على نشر الوعي لدى أفراد المجتمع

43.5%

31.6%

17.1%

5.3%
2.5%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  

  )33(جدول رقم 
أن الصحيفة تعمل على التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  نشر الوعي لدى أفراد المجتمع
  

تعمل صحيفة الرأي على نشر 
  .الوعي لدى أفراد المجتمع

  النخبة  المشتركين  ةالعام

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  55.0  55  55.5  222 23.7 71  دائماً
  33.0  33  25.8  103 39.0 117  غالباً
  10.0  10  12.0  48 26.3 79  أحياناً



 

  2.0  2  3.3  13 9.0 27  نادراً
  -  -  3.5  14 2.0 6  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .تنقل صحيفة الرأي الحدث بمهنية عالية -31
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الـرأي  % 44أن ) 31(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %19.8أنها غالباً تقوم بذلك، وأحيانـاً  % 29.1تنقل الحدث دائماً بمهنية عالية، ويعتقد 

داً، وتظهر بيانات الجـدول رقـم   بأنها لا تقوم بذلك أب% 3.1، في حين يعتقد %4ونادراً 
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 34(
  
  

  
  )31(شكل رقم 

  تنقل صحيفة الرأي الحدث بمهنية عالية

44.0%

29.1%

19.8%

4.0%3.1%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  

  )34(جدول رقم 
أن الصحيفة تنقل الحدث التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  ةبمهنية عالي
  

تنقل صحيفة الرأي الحدث 
  .بمهنية عالية

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  64.0  64  53.8  215 24.3 73  دائماً
  24.0  24  24.8  99 36.7 110  غالباً
  10.0  10  15.8  63 28.3 85  أحياناً
  -  -  2.3 9 7.7 23  نادراً
  2.0  2  3.5  14 3.0 9  أبداً



 

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  
  

  .تعمل صحيفة الرأي على تعميق الانتماء لدى أفراد المجتمع -32
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 53.1أن ) 32(تظهر بيانات الشكل رقم   
تعمل على ذلك، أنها غالباً % 29.3تعمل على تعميق الانتماء لدى أفراد المجتمع، ويعتقد 

بأنها لا تعمل علـى ذلـك أبـداً،    % 2.5، في حين يعتقد %1.6، ونادراً %13.5وأحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة ) 35(وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .على ذلك
  
  

  )32(شكل رقم 
  تعمل صحيفة الرأي على تعميق الانتماء لدى أفراد المجتمع

53.1%

29.3%

13.5%

1.6%2.5%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )35(دول رقم ج
أن الصحيفة تعمل على التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  تعميق الانتماء لدى أفراد المجتمع
  

تعمل صحيفة الرأي على تعميق 
  .الانتماء لدى أفراد المجتمع

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  67.0  67  67.8  271 29.0 87  دائماً



 

  26.0  26  19.3  77 43.7 131  غالباً
  5.0  5  9.5  38 21.7 65  أحياناً
  1.0  1  0.8  3 3.0 9  نادراً
  1.0  1  2.8  11 2.7 8  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .تنتهج صحيفة الرأي مبدأ الانتقاد البنّاء للقرارات الحكومية -33
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 27أن ) 33(يانات الشكل رقم تظهر ب  
أنها غالباً تنتهج ذلك، % 26.3دائماً تنتهج مبدأ الانتقاد البنّاء للقرارات الحكومية، ويعتقد 

أنها لا تنتهج ذلك أبداً، وتظهر % 11، في حين يعتقد %12.8، ونادراً %23وأحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ) 36(بيانات الجدول رقم 

  .ذلك
  
  

  )33(شكل رقم 
  تنتهج صحيفة الرأي مبدأ الانتقاد البنّاء للقرارات الحكومية

27.0%26.3%

23.0%

12.8%
11.0%

أبداً
نادراً

أحياناً
غالباً دائماً

  
  
  
  
  

  )36(جدول رقم 
أن الصحيفة تنتهج مبدأ التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  لقرارات الحكوميةالانتقاد البنّاء ل
  

تنتهج صحيفة الرأي مبدأ الانتقاد 
  .البنّاء للقرارات الحكومية

  النخبة  المشتركين  العامة

النسبة   التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  



 

  32.0  32  35.3  141 14.3 43  دائماً
  22.0  22  21.5  86 34.0 102  غالباً
  26.0  26  18.5  74 28.0 84  أحياناً

  13.0  13  12.0  48 13.7 41  دراًنا
  7.0  7  12.8  51 10.0 30  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .الأردني صحيفة الرأي الوسيلة الإعلامية الأكثر قدرة في التأثير على الرأي العام -34
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 48.9أن ) 34(تظهر بيانات الشكل رقم   
بأنها % 26.8وسيلة الإعلامية الأكثر قدرة في التأثير على الرأي العام الأردني، ويعتقد ال

بأنهـا ليسـت   % 4.6، في حين يعتقد %5.3، ونادراً %14.5غالباً تكون كذلك، وأحياناً 
توزيع إجابـات  ) 37(الأقدر في التأثير على الرأي العام أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .العامة والمشتركين والنخبة على ذلككل من العينة 
  
  

  
  )34(شكل رقم 

  الأردني صحيفة الرأي الوسيلة الإعلامية الأكثر قدرة في التأثير على الرأي العام

48.9%

26.8%

14.5%

5.3%4.6%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )37(جدول رقم 
أن صحيفة الرأي هي التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  .الأردني التأثير على الرأي العام الوسيلة الإعلامية الأكثر قدرة في
  

صحيفة الرأي الوسيلة 
الإعلامية الأكثر قدرة في 

  النخبة  المشتركين العامة
النسبة التكراالنسبة   التكرار  %النسبة   التكرار



 

  %  ر  %  .التأثير على الرأي العام
  65.0  65  66.8  267 19.7 59  دائماً
  27.0  27  19.0  76 37.0 111  غالباً
  3.0  3  8.3  33 26.7 80  أحياناً
  2.0  2  2.0 8 10.7 32  نادراً
  3.0  3  4.0  16 6.0 18  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .صحيفة الرأي تتمتع بمصداقية عالية لدى القراء -35
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 48.8أن ) 35(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالباً تتمتع بذلك، وتتمتع بـذلك أحيانـاً   % 30.9صداقية عالية، ويعتقد دائماً تتمتع بم

بأنها لا تتمتع بذلك أبداً، وتظهر بيانـات  % 2.4، في حين يعتقد %3.3، ونادراً 15.1%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 38(الجدول رقم 

  
  

  )35(شكل رقم 
  متع بمصداقية عالية لدى القرّاءصحيفة الرأي تت

48.8%

30.9%

15.1%

3.3%2.4%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )38(جدول رقم 
أن صحيفة الرأي تتمتع التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  بمصداقية عالية لدى القرّاء
  

صحيفة الرأي تتمتع 
  .بمصداقية عالية لدى القرّاء

  النخبة  المشتركين  العامة

لنسبة ا  التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  



 

  55.0  55  60.0  240 30.7 92  دائماً
  36.0  36  27.8  111 33.3 100  غالباً
  7.0  7  9.0  36 26.6 78  أحياناً
  1.0  1  1.0 4 7.0 21  نادراً
  1.0  1  2.3 9 3.0 9  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  

  .يةصحيفة الرأي قادرة على مواكبة الأحداث العالم -36
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 50.8أن ) 36(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنها غالباً تكون قـادرة علـى   % 29.9قادرة دائماً على مواكبة الأحداث العالمية، ويعتقد 

بأنها ليست قادرة على ذلـك  % 1.9، في حين يعتقد %3.4، ونادراً %14.1ذلك، وأحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة والمشـتركين   ) 39(بيانات الجدول رقم  أبداً، وتظهر

  .والنخبة على ذلك
  
  

  )36(شكل رقم 
  صحيفة الرأي قادرة على مواكبة الأحداث العالمية

50.8%

29.9%

14.1%

3.4%1.9%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  
  
  

  )39(جدول رقم 
أن الصحيفة قادرة على التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 

  حداث العالميةمواكبة الأ
  

  النخبة  المشتركين العامةصحيفة الرأي قادرة على 



 

  .مواكبة الأحداث العالمية
  التكرار  %النسبة   التكرار

النسبة 
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  66.0  66  60.5  242 32.7 98  دائماً
  28.0  28  27.0  27 34.3 103  غالباً
  5.0  5  9.0  36 24.0 72  أحياناً
  -  -  2.3 9 6.0 18  نادراً
  1.0  1  1.3 5 3.0 9  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .تسهم الصحيفة في تصحيح بعض المفاهيم السائدة في المجتمع -37
  

من العينة الكلّية يعتقدون أن صحيفة الرأي % 46.9أن ) 37(تظهر بيانات الشكل رقم   
أنهـا غالبـاً   % 24.8ويعتقد تسهم دائماً في تصحيح بعض المفاهيم السائدة في المجتمع، 

بأنها لا تسـهم بـذلك   % 2.8، في حين يعتقد %5.3، ونادراً %20.4تسهم بذلك، وأحياناً 
توزيع إجابات كل من العينة العامـة والمشـتركين   ) 40(أبداً، وتظهر بيانات الجدول رقم 

  .والنخبة على ذلك
  
  
  

  )37(شكل رقم 
  دة في المجتمعتسهم الصحيفة في تصحيح بعض المفاهيم السائ

46.9%

24.8%
20.4%

5.3%
2.8%
أبداً نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  
  
  

  )40(جدول رقم 
أن الصحيفة تسهم في التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة الاستطلاع على 
  تصحيح بعض المفاهيم السائدة في المجتمع

  



 

تسهم الصحيفة في تصحيح بعض 
  .المفاهيم السائدة في المجتمع

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  53.0  53  56.8  227 31.7 95  دائماً
  21.0  21  19.8  79 32.7 98  غالباً
  22.0  22  15.8  63 26.0 78  أحياناً
  3.0  3  4.5  18 7.0 21  نادراً
  1.0  1  3.3  13 2.7 8  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  .أحرص على شراء صحيفة الرأي -38
  

من العينة العامة يحرصون دائمـاً علـى   % 24.3أن ) 41(ت الجدول رقم تظهر بيانا  
مـن  % 24.7من عينة النخبة، ويحرص غالباً على شرائها % 83شراء صحيفة الرأي مقابل 

مـن  % 5من العامة مقابل % 28من النخبة، ويحرص أحياناً على شرائها % 11العامة مقابل 
من النخبة، فـي حـين لا   % 1من العامة مقابل % 17النخبة، ونادراً ما يحرص على شرائها 

  .من العينة العامة% 6يحرص على شرائها أبداً 
  
  
  

  )41(جدول رقم 
  الحرص على شراء صحيفة الرأيعلى لإجابات لوالتوزيع النسبي التوزيع 

  

  .أحرص على شراء صحيفة الرأي
  عينة النخبة  العينة العامة

  %النسبة   التكرار  %النسبة   التكرار
  83.0  83  24.3 73  ائماًد

  11.0  11  24.7 74  غالباً
  5.0  5  28.0 84  أحياناً
  1.0  1  17.0 51  نادراً
  -  -  6.0 18  أبداً

  100  100  100 300  المجموع
  

  
  .أكتفي بقراءة عناوين الصحيفة أثناء عرضها أمام محلات الباعة دون شرائها -39

  
نة العامة يكتفون دائماً بقراءة عناوين من العي% 4.7أن ) 42(تظهر بيانات الجدول رقم 

صحيفة الرأي أثناء عرضها أمام محلات الباعة دون شرائها، ويقوم غالباً بذلك ما نسبته 
  %.51.3، ولا يقوم بذلك أبداً ما نسبته %21.3، ونادراً %12.7، وأحياناً 10%
  

  )42(جدول رقم 



 

الاكتفاء بقراءة عناوين على  شتركينوالتوزيع النسبي لإجابات أفراد عينة غير المالتوزيع 
  الصحيفة أثناء عرضها أمام محلات الباعة دون شرائها

  
أكتفي بقراءة عناوين الصحيفة أثناء 

  .عرضها أمام محلات الباعة دون شرائها
  العينة العامة

  %النسبة   التكرار
  4.7  14  دائماً
  10.0  30  غالباً
  12.7  38  أحياناً
  21.3  64  نادراً
  51.3  154  أبداً

  100  300  المجموع
  

  قراءتها في صحيفة الرأي التي يحرص أفراد العينة على  مواضيعال -40
  
  الأعمدة -أ
  

من العينة الكلّية يحرصون دائمـاً علـى   % 38.9أن ) 38(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %18.9، وأحيانـاً  %22.1قراءة الأعمدة في صحيفة الرأي، ويحرص غالباً على ذلك 

على قراءة الأعمـدة، وتظهـر بيانـات    % 13.5، في حين لا يحرص أبدأ %6.6ونادراً 
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 43(الجدول رقم 

  
  
  )38(شكل رقم 

  الحرص على قراءة الأعمدة

38.9%

22.1%
18.9%

6.6%

13.5%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  
  



 

  )43(جدول رقم 
  الأعمدةالحرص على قراءة التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على 

  

  .الحرص على قراءة الأعمدة
  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  46.0  46  52.0  208 19.0 57  دائماً
  23.0  23  19.5  78 25.3 76  غالباً
  26.0  26  15.0  60 21.7 65  أحياناً
  3.0  3  4.3  17 11.0 33  نادراً

  2.0  2  9.3  37 23.0 69  بداًأ
  100  100  100  400 100 300  المجموع

 المحليةالصفحات  -ب
  

من العينة الكلّية يحرصون دائماً على % 47.5أن ) 39(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %5، ونادراً %12.9، وأحياناً %27.5قراءة المواضيع المحلية، ويحرص غالباً على ذلك 

توزيع إجابات ) 44(، وتظهر بيانات الجدول رقم %7.1ى قراءتها في حين لا يحرص أبدأ عل
  .كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  )39(شكل رقم 
  المحلية لصفحاتالحرص على قراءة ا

47.5%

27.5%

12.9%

5.0%
7.1%
أبداً نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  

  )44(جدول رقم 
  المحلية الصفحاتالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 

  
  النخبة  المشتركين  العامةص على قراءة الحر



 

  .المواضيع المحلية
  التكرار  %النسبة   التكرار

النسبة 
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  58.0  58  57.3  229 31.0 93  دائماً
  27.0  27  24.5  98 31.7 95  غالباً
  12.0  12  9.5  38 17.7 53  أحياناً
  2.0  2  3.0  12 8.7 26  نادراً
  1.0  1  5.8  23 11.0 33  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  
  
  
  

 الصفحات الداخلية
  

من العينة الكلّية يحرصون دائماً على % 35.6أن ) 40(تظهر بيانات الشكل رقم   
، %8.3، ونادراً %22.3، وأحياناً %24.1قراءة الصفحات الدولية، ويحرص غالباً على ذلك 

توزيع إجابات ) 45(تظهر بيانات الجدول رقم ، و%9.8في حين لا يحرص أبدأ على قراءتها 
  .كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  )40(شكل رقم 

  الدولية الحرص على قراءة الصفحات

35.6%

24.1%
22.3%

8.3%
9.8%

أبداً نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  
  
  
  
  



 

  
  )45(جدول رقم 

  الدولية صفحاتالالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 
  

الحرص على قراءة 
  .لمواضيع الدوليةا

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  42.0  42  44.5  178 21.7 65  دائماً
  25.0  25  20.5  82 28.7 86  غالباً
  30.0  30  20.0  80 22.7 68  أحياناً
  2.0  2  6.5  26 12.7 38  نادراً
  1.0  1  8.5  34 14.3 43  أبداً

  100  100  100  400 100 300  عالمجمو
 الاقتصاديةالصفحات  -ث
  

من العينة الكلّية يحرصون دائمـاً علـى   % 32.1أن ) 41(تظهر بيانات الشكل رقم   
، ونادراً %20.3، وأحياناً %22.8قراءة الصفحات الاقتصادية، ويحرص غالباً على ذلك 

انات الجـدول رقـم   ، وتظهر بي%11.4، في حين لا يحرص أبدأ على قراءتها 13.5%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك) 46(

  
  )41(شكل رقم 

  الاقتصادية قراءة الصفحات الحرص على

32.1%

22.8%
20.3%

13.5%
11.4%
أبداً

نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  
  
  
  
  



 

  
  )46(جدول رقم 

 صفحاتالالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 
  الاقتصادية

  

الحرص على قراءة 
  .مواضيع الاقتصاديةال

  النخبة  المشتركين  العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  19.0  19  47.0  188 16.7 50  دائماً
  24.0  24  20.3  81 25.7 77  غالباً
  34.0  34  16.5  66 20.7 62  أحياناً
  13.0  13  8.5  34 20.3 61  نادراً
  10.0  10  7.8  31 16.7 50  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  الثقافيةالصفحات  -جـ

  
من العينة الكلّية يحرصون دائمـاً علـى   % 35.1أن ) 42(تظهر بيانات الشكل رقم   

، ونـادراً  %21.4، وأحيانـاً  %25.8قراءة الصفحات الثقافية، ويحرص غالباً على ذلك 
) 47(بيانات الجدول رقم ، وتظهر %10.3، في حين لا يحرص أبدأ على قراءتها 7.5%

  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك
  

  )42(شكل رقم 
  الثقافية الحرص على قراءة الصفحات

35.1%

25.8%

21.4%

7.5%
10.3%
أبداً

نادراً

أحياناً

غالباً

دائماً

  
  
  

  )47(جدول رقم 
  الثقافية الصفحاتالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 



 

  

الحرص على قراءة 
  .الثقافية المواضيع

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  51.0  51  39.0  156 24.7 74  دائماً
  29.0  29  23.8  95 27.3 82  غالباً
  14.0  14  21.3  85 24.0 72  أحياناً
  5.0  5  3.0  12 14.3 43  نادراً
  1.0  1  13.0  52 9.7 29  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  
  
  

 الرياضيةالصفحات  -ح
  

من العينة الكلّية يحرصون دائمـاً علـى   % 26.4أن ) 43(تظهر بيانات الشكل رقم   
، ونـادراً  %14.1، وأحياناً %14.5قراءة الصفحات الرياضية، ويحرص غالباً على ذلك 

) 48(ول رقـم  ، وتظهر بيانات الجـد %29، في حين لا يحرص أبدأ على قراءتها 16%
  .توزيع إجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

 
  )43(شكل رقم 

  الحرص على قراءة الصفحات الرياضية

26.4%

14.5%14.1%
16.0%

29.0%
أبداً

نادراً
أحياناً غالباً

دائماً

  
  
  
  
  



 

  
  

  )48(جدول رقم 
الصفحات التوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 

  الرياضية
  

الحرص على قراءة 
  .ةالصفحات الرياضي

  النخبة  المشتركين  العامة

النسبة   التكرار  %النسبة   التكرار
%  

التكرا
  ر

النسبة 
%  

  27.0  27  26.8  107 25.7 77  دائماً
  10.0  10  10.8  43 21.0 63  غالباً
  15.0  15  14.0  56 14.0 42  أحياناً
  20.0  20  13.0  52 18.7 56  نادراً
  28.0  28  35.5  142 20.7 62  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  الإعلانات -خ
  

من العينة الكلّية يحرصون دائماً على قراءة % 41أن ) 44(تظهر بيانات الشكل رقم   
، في حين لا %8، ونادراً %17.1، وأحياناً %20.9الإعلانات، ويحرص غالباً على ذلك 

ت كل من توزيع إجابا) 49(، وتظهر بيانات الجدول رقم %13يحرص أبدأ على قراءتها 
  .العينة العامة والمشتركين والنخبة على ذلك

  
  )44(شكل رقم 

  الحرص على قراءة الإعلانات

41.0%

20.9%
17.1%

8.0%

13.0%

أبداً
نادراً

أحياناً
غالباً

دائماً

  
  

  )49(جدول رقم 
  الإعلاناتالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 



 

  

الحرص على قراءة 
  .الإعلانات

  النخبة  المشتركين العامة

  كرارالت  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
النسبة 

%  
  39.0  39  46.8  187 34.0 102  دائماً
  25.0  25  16.0  64 26.0 78  غالباً
  19.0  19  14.3  57 20.3 61  أحياناً
  11.0  11  7.3  29 8.0 24  نادراً
  6.0  6  15.8  63 11.7 35  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  
  
  
  
  
  

 الوفياتصفحات  -د
  

من العينة الكلّية يحرصون دائماً على قراءة % 59أن ) 45(انات الشكل رقم تظهر بي  
، فـي  %6.9، ونادراً %7.9، وأحياناً %13صفحات الوفيات، ويحرص غالباً على ذلك 

توزيـع  ) 50(، وتظهر بيانات الجـدول رقـم   %13.3حين لا يحرص أبدأ على قراءتها 
  .بة على ذلكإجابات كل من العينة العامة والمشتركين والنخ

    
  )45(شكل رقم 

  الحرص على قراءة صفحات الوفيات

59.0%

13.0%
7.9%6.9%

13.3%
أبداً

نادراً أحياناً
غالباً

دائماً

  
  
  



 

  )50(جدول رقم 
  صفحات الوفياتالتوزيع والتوزيع النسبي لإجابات أفراد العينة على الحرص على قراءة 

  

الحرص على قراءة صفحات 
  .الوفيات

  النخبة  المشتركين العامة

  التكرار  %النسبة   التكرار
النسبة 

%  
التكرا

  ر
نسبة ال

%  
  68.0  68  76.5  306 32.7 98  دائماً
  6.0  6  8.3  33 21.7 65  غالباً
  7.0  7  4.8  19 12.3 37  أحياناً
  7.0  7  2.5  10 12.7 38  نادراً
  12.0  12  8.0  32 20.7 62  أبداً

  100  100  100  400 100 300  المجموع
  

  
  
  
  

  الكتّـاب
ة الأعمدة في يعطي قراء الرأي أهمية خاصة من حيث حرصهم على قراء  

من العينة بشكل عام يحرصـون  % 61الصحيفة، حيث كشف الاستطلاع عن أن 
دائماً أو غالباً على قراءة الأعمدة، مما يعكس المكانة التي يرتقي إليهـا كتّـاب   
الصحيفة بشكل عام، وحيث أنه لم يـتم اسـتطلاع الآراء نحـو كتّـاب الـرأي      

دلاء بأسماء الكتّاب الـذين يحـرص   بأسمائهم، بل ترك الأمر للمبحوث نفسه بالإ
على قراءة مقالاتهم، لذلك فإن إجاباتهم تعكس الأكثر قبولاً بالنسبة لهم، الأمـر  

  .الذي لا يعني عدم قراءة مقالات الكتّاب الآخرين
وبناء على إجابات عينة الاستطلاع، فقد تم تقسيم الكتّاب في مجموعـات    

تهم وفق تقسيم محدد بالنسبة المئوية من حيث حرص القارىء على متابعة مقالا
  :من حيث نسبة تكرار أسمائهم من قبل القراء، وعلى النحو التالي

وتشمل الكتّاب الذين يحرص أكثر من ثلث العينة على قـراءة  : مجموعة السوبر
  .مقالاتهم، وتضم الدكتور فهد الفانك والاستاذ طارق مصاروة على التوالي

فـأكثر  % 10الكتّاب الذين تكررت أسمائهم بما نسبته  وتشمل: المجموعة الأولى
أحمد الزعبي ، عبد الهادي راجي المجالي ، فخري : من القراء، وتضم الأساتذة

  .قعوار على التوالي
فـأكثر  % 5وتشمل الكتّاب الذين تكررت أسمائهم بما نسبته : المجموعة الثانية

لحطاب، ولانا مـامكغ علـى   صالح قلاب، سلطان ا: من القراء، وتضم الأساتذة
  .التوالي



 

مـن  % 5وتشمل الكتّاب الذين تكررت أسمائهم بما يقل عـن  : المجموعة الثالثة
العجلـوني،   إبراهيممحمود الريماوي، غيداء درويش، : القراء، وتضم الأساتذة

  .خالد محادين، محمد ناجي العمايرة ومحمد خروب على التوالي
  

  %النسبة   التكرار  م الكاتب
  52.4  419  فهد الفانك

  33.5  268  طارق مصاروة
  16.5  132  أحمد الزعبي

  13.3  106  عبد الهادي راجي المجالي
  10.4  83  فخري قعوار
  9.6  77  صالح قلاب 

  6.0  48  سلطان الحطاب
  5.4  43  لانا مامكغ 

  2.6  21  محمود الريماوي 
  1.8  14  غيداء درويش

  1.6  13  العجلوني  إبراهيم
  1.5  12  ادين خالد مح

  1.1  9  محمد ناجي العمايره
  1.1  9  محمد خروب

  
  )الرأي في عيون القراء( 

  )إليهاما يحبه القراء في الرأي ويجذبهم (
  

  
  )دقة المعلومة( –) عين الحقيقة( –) الخبر الصادق( - المصداقية  
  )التنوّع( –الشمول  
  العناوين ملفته للنظر 
  )الأكثر شعبية( –) الأكثر شهرة( - الأكثر انتشاراً  
  )التعود(الرأي جزء من الحياة اليومية  
  )مجاراة الأحداث( –) مواكبة الأحداث( - سبق الحدث  
  %)100صحيفة أردنية ( –) صحيفة وطنية( –الانتماء للوطن  
  )تغطيتها للشأن المحلي( –تتلمس القضايا المحلية  
  )التحليل( –) صراحةال( –) جرأة الطرح( –أسلوب طرح القضايا وطرق معالجتها  
  العراقة 
  )خبرة العاملين فيها( –الخبرة  
  تهتم بأخبار فلسطين والعراق 
  )تناسب مختلف الأعمار( –تناسب جميع أفراد الأسرة  
  تنمي الفكر لدى الشباب 
  تحترم عقل القارىء 



 

  عدد يوم الأحد هو الأفضل 
  

  ملاحظات على الرأي
  

  كثرة الإعلانات 
  الصفحات كثيرة 
  )كفيلة بتوّسيخ الملابس والشراشف( –سيء جدا خصوصاً الألوان نوعية الحبر 
عدم ( –) موالاتها للحكومة( –) التحيز للحكومة( - ) حكومية( –صوت الحكومة  

  )أخبارها لصالح الحكومة( –) مواجهة الحكومة
  نوعية الورق سيئة 
  ) لعملضعف التطور التكنولوجي في إحداثيات ا( –) عدم مواكبة التطور التكنولوجي( 
قالبها ( –) الهيكل الخارجي( –) الشكل الخارجي( –) الشكل الروتيني القديم( 

  )كلاسيكي
أسلوب توزيع المقالات والمواضيع في ( –) التبويب غير لائق( –طريقة التصميم  

  )الإخراج غير موفق( –) الترتيب غير جيد( –) الصفحة
لخبر في الصفحة الأولى وضع ا( –) تكرار الخبر في أكثر من موقع( –التكرار  

  )وتكراره في صفحات أخرى
  صفحات الوفيات مبالغ فيها 
  عدم الاهتمام بهموم ومشاكل المواطن 
 )نمطية وغير متجددة( –أسلوبها غير متجدد  
  )المماطلة في الخبر( –طول الخبر أو الموضوع  
  ضعف الجانب الترفيهي 
  قلة الدراسات 
  أعداد يومي الجمعة والسبت غير ممتعة 

  
  كما يراها المستجبين الاقتراحات

  
  )وضع الإعلانات في صفحات متتالية( –وضع ملحق مستقل بالإعلانات  
  تحسين نوعية الحبر 
 –)للمسئولينإيصال صوت المواطن ( –الاهتمام بهموم ومشاكل المواطن بشكل أكبر  
  ) الاهتمام بالتحقيقات المحلية( - ) نقل رأي الشارع(
تطوير الصفحة ( –) تطوير الشكل العام للصحيفة( –) الشكلفي : (التجديد والتطوير 

  )تحسين المظهر الخارجي للصحيفة( –) تغيير تصميم الصحيفة( –) الأولى
  تصغير حجم الورق 
  تحسين نوعية الورق 
  )إعطاء فرصة للكتاب المبتدئين( - ) رفد الصحيفة بكتاب جدد(  –فتح المجال للإبداع  
  )الاهتمام أكثر بالمنوعات( –لية والترفيه زيادة الصفحات الخاصة بالتس 
  الاهتمام بالدراسات والإحصائيات بشكل أكبر 
  تخصيص مساحة لأخبار الجامعات 



 

نحو الممارسات الخاطئة في  يالجانب التوعو: (أن تأخذ الصحيفة على عاتقها 
  )ترسيخ مفهوم الديموقراطية في المجتمع( –) المجتمع

  اًوضعها على شبكة الانترنت مبكر 
  السياحة العلاجية والمواضيع الطبية: الاهتمام أكثر بكل من 
  إعادة وفيات فلسطين 

  


